



交警路口拦车,这次不是处罚是送礼

长沙表扬文明礼让,送“好司机大礼包”的哥从惊吓到惊喜

行车时被交警拦下,作为驾驶员你会不会心慌慌,疑惑犯了什么事要被罚。12月6日上午,很多途经长沙市芙蓉路与劳动路交汇处的驾驶员被交警拦下,等待他们的不是处罚而是民警赠送的“好司机大礼包”。至于原因,则是这些驾驶员在斑马线前主动停车礼让行人(扫版面上角二维码看相关视频)。

■记者 杨洁规
视频拍摄 杨洁规 剪辑 何佳洁



12月6日,长沙市芙蓉路与劳动路交汇处,交警和文明礼让的驾驶员合影。

记者 杨洁规 摄

的哥被拦,从惊吓到惊喜

6日上午10时,一辆从劳动路右转准备进入芙蓉路,在斑马线礼让行人、牌号为湘AT9617出租车,被正在执勤的天心交警大队民警拦下,“您好,麻烦你出示下驾驶证、行驶证,知道什么原因拦你吗?”

面对民警的询问,驾驶员浣威一脸无辜,小声嘀咕道,“我都让行了还要查?”听到浣威的回答,民警立马笑着告诉

他,“就是因为礼让了斑马线,才会被拦下,要好好表扬你这种文明礼让的行为。”随后,民警为浣威送上了“好司机大礼包”。“大礼包”包括蓝牙耳机、车充和文明出行的公仔等。

得知真实情况,浣威如释重负,脸上露出了笑容,“还以为自己有交通违法行为,要接受民警现场处罚,吓我一跳!这是我开出租车以来最大的惊喜!”

一小时送出20份“好司机大礼包”

现场一个多小时时间里,天心交警共送出20份“好司机大礼包”。

“礼让斑马线,是礼也是法,今天就是给这些礼让斑马线驾驶员的一次鼓励。”长沙市公安交警支队天心交警大队民警刘阳介绍,当前,长沙市“文明,从排队礼让开始”文

明斑马线手势礼、排队礼让市民对排队礼让有了更鲜活的认识,城市里多了更多的文明元素。而随着长沙交警部门对不礼让斑马线交通违法行为的持续打击,斑马线前礼让行人已经蔚然成风,大部分驾驶人都养成了这一良好的驾车习惯。

险! 七旬老人家中起火 消防抢出九万余元现金

本报12月6日讯 “我有近10万元的现金在房间里!”12月3日9点多,益阳市桃江县灰山港镇当地专职消防队接到电话,当地一村民家中突发大火,有大量现金尚在火海,请求抢救。

灰山港消防站专职消防员到达现场后,70多岁的村民老张焦急万分,他激动地告诉救援人员,多年来辛苦积攒的九万余元现金放在涉火房里,而凶险的火势让他不敢上前,只能干着急。

现场人员迅速展开全力抢救,高压水枪从不同方向向着火房屋持续喷射,几分钟后,大火即被控制、扑灭。

经搜寻,救援人员找到了老人9万余元现金的存放点,此时包裹现金的布料已经被烧焦,幸运的是,现金并无大碍。现场人

员无不松了一口气。消防员将现金交给老人时,他感激地说:“感谢消防员扑救及时,帮我抢回了现金,避免了损失。”

记者获悉,灰山港消防站今年6月挂牌正式成立,已投入建设资金55万元,按标准配备了2辆消防车和通讯系统、手动爆破工具组等器材设备,组建了一支由26名具有一定消防救援能力的专(兼)职消防员组成的应急救援队。

“如果是以前,老张的现金可能早就烧没了,可如今却不一样了,乡镇也有足够的力量迅速处置一般的火灾!”灰山港消防站成立以来,共处置紧急险情18起,最大限度保障了人民群众的生命财产安全。

■记者 张洋银 通讯员 陈灿

健康提醒

老人暖冬进补 血压升高晕倒

提醒:今年进补要缓一缓

本报12月6日讯 7日将迎来“大雪”节气,这是入冬后的第三个节气。大雪节气最常见的就是降温、下雨或下雪,但是今年长沙却是一片冬日暖阳,最高温度有十几摄氏度。湖南中医药大学第一附属医院内科谭超教授提醒,“大雪”不冷,这样的天气,老百姓“冬令进补”要缓一缓了。

谭超介绍,近日来在门诊过程中,不少因为进补而引发不适的患者。有些患者是吃了火锅口腔溃疡、牙龈肿痛的,有些是脸上冒痘,大便不通的。还有一对老两口,因为吃了儿子从东北寄来的老山参炖鸡,结果没吃两天,爷爷满嘴起泡、咽喉肿痛,老奶奶还晕倒了,到诊室测量发现血压高了很多。

很多人不理解,不是说“冬令来进补,来年可打虎”吗?怎么吃个火锅,吃点补药就出了这么多的状况?那这个冬天到底应该怎么进补呢?

由于冬天“阳气潜伏,阴气盛极”,人体的肾既要为维持冬季热量支出准备足够的能量,又要为来年贮存一定的能量,冬季肾的功能会偏旺。因此,在冬天里,要少吃咸味食品,以防肾气过旺;多吃些苦味食物,而有益心脏,常用食物如:猪肝、羊肝、大头菜、茼蒿、茶等。

今年的大雪节气不太冷,但昼夜温差比较大,早晚时间人们会因寒冷而感到不适,会想要吃“温热”的食物和饮料。专家提醒,冬季饮食宜温热松软,提倡早上喝热粥。市民可以结合冬季宜补肾的特点推荐枸杞菟丝子粥,取枸杞子、菟丝子各30g,加粳米适量煮粥温服。

总而言之,冬季饮食原则是:减咸增苦,饮食宜温;欲补先清,重在补肾。

■记者 李琪 通讯员 陈双

奇! 女子被虫叮咬 多器官衰竭险丢命

本报12月6日讯 被小虫子叮一口,居然会威胁到生命,宁乡的何女士无论如何也没想到会发生在自己身上。50多岁的她在干农活时不慎被恙虫叮咬,导致呼吸衰竭、肝功能、肾功能严重受损,生命垂危,被诊断为“恙虫病”。

何女士在家干农活时不小心被小虫子叮了一口,自己也没有引起重视。没想到,6天前突然出现身体发热,体温高达39.5摄氏度,家人都以为她是受凉后感冒引起,在当地就诊后进行输液治疗。治疗4天后,何女士病情不但未见好转,反而越来越严重,持续发热,全身乏力,卧床不起。家人立即将何女士送至湖南省第二人民医院救治。

经过详细检查,何女士右侧腋窝处发现有一约6毫米的皮损,周围隆起、发红,中间有黑色的焦痂、溃疡,疑似虫子叮咬的伤口,医生怀疑何女士患上了“恙虫病”!

主任医师曾祥伯介绍,恙虫病又名丛林斑疹伤寒,是由恙虫病立克次体引起的急性传染病,由恙虫叮咬而发病。恙虫是一种昆虫,多潜伏于草地或野外,尤其喜欢顺着人体汗腺叮咬腋下、腋窝、腹股沟等部位,被叮咬后会结痂,人的体温迅速上升至39℃~40℃或以上,伴有四肢酸痛、呕吐等症状,一般潜伏期10~14天。如果发热不退,可引起肺炎、心肌炎、肝炎、肾功能损害等全身多系统多脏器损害,严重者可致命。

由于其首发症状是高热,恙虫病极易被患者自身误认为是感冒而忽视治疗。曾祥伯提醒,每年9月到11月是恙虫病发病的高峰期,而恙虫病目前尚无保护性疫苗。从事田间劳动、较多接触丛林杂草、户外露营等人群应做好个人防护。经过进一步治疗,何女士目前病情逐渐好转,已基本康复准备出院。

■记者 石芳宇 李琪 通讯员 龚丽娟 易代骄 刘莉



醉驾男遇爆胎昏睡 醒来时交警在等他

法院判其危险驾驶罪,拘役并罚款

本报12月6日讯 男子夜宵饮酒,抱着侥幸心理驾车回家,不料途中遭遇爆胎。在等待维修过程中,他却在车内睡着了,直到被交警喊醒。近日,长沙市开福区人民法院审理这起危险驾驶罪案,并当庭宣判,被告人文某犯危险驾驶罪,判处拘役2个月,缓刑2个月,并处罚金3000元。

8月1日凌晨3时许,文某与几个朋友在长沙市芙蓉区八一路附近的一家夜宵店聚餐。文某一入喝了10瓶青岛啤酒,一直喝到凌晨5时。

由于一时找不到代驾,文某遂抱着侥幸心理驾驶自己的丰田小汽车回家。谁知车辆行驶至开福区万家丽高架鸭子铺路段时,车胎突然爆胎,他只得将车停到路边,拨打了修车行电话。

等待维修人员的过程中,由于酒劲上头,文某坐在副驾驶上睡着了。由于车辆长时间

停放在路边,引起了交警的注意。9时30分许,执勤交警多次敲打车窗,文某这才醒了过来。

车门一开,交警闻到文某浓浓的酒气。经呼气式酒精测试,文某的酒精含量为117毫克/100毫升。后到湖南省中医附二医院提取血样,经鉴定,文某体内酒精含量为110.1毫克/100毫升,属于醉酒驾驶。

法院认为,文某在道路上醉酒驾驶机动车,已构成危险驾驶罪,依法应当追究刑事责任。根据犯罪情节、悔罪表现以及居住地司法机关同意对其实施社区矫正的意见,法院遂依法作出上述判决。

办案法官提醒,近年来,开福区人民法院审结危险驾驶罪案件252件252人,同比增长27.9%。在此提醒市民朋友,一定要自觉遵守交通法规,千万不能抱着侥幸心理酒后驾车上路。

■记者 杨昱 通讯员 刘笑贫